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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Курсова робота 

Формат дисципліни Очний, заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Згідно з розкладом 

2. Анотація 

Комплексна курсова робота з політичної науки розглядається як самостійне творче наукове 

дослідження, що розкриває визначене в темі предметне поле політичної науки (політичні 

відносини між акторами та інститутами на місцевому, національному та глобальному рівні 

(politics, policy, polity), класична і сучасна політична думка, влада та урядування, політичні 

системи, інститути та процеси, політична поведінка, публічна політика, політична культура та 

ідеологія, світова політика та політика окремих країн і регіонів) та засвідчує рівень фахових 

знань здобувача вищої освіти. Її виконання спрямоване на поглиблене опанування теоретичних 

засад політичної науки й набуття дослідницьких умінь щодо аналізу конкретних політичних 

явищ і процесів. У ході підготовки роботи здобувачі навчаються поєднувати теорію з 

практикою, інтерпретувати результати, здійснювати узагальнення, формулювати висновки та 

окреслювати перспективи подальших наукових пошуків за обраною тематикою. Наголошено на 

вимогах до виконання курсової роботи: урахування сучасних тенденцій і досягнень політичної 

науки та практики, застосування методики наукового дослідження, коректне визначення 

проблематики, самостійне опрацювання наукових джерел, обґрунтування власних висновків, 

логічне й послідовне представлення результатів, дотримання графіку виконання етапів, а також 

належної підготовка до захисту та презентації результатів дослідження. 

3. Мета та цілі курсової роботило 

Мета написання курсової роботи: закріплення та поглиблення теоретичних і практичних знань 

здобувачів вищої освіти; розвиток навичок самостійної наукової роботи; оволодіння основними 

методами наукового дослідження; формулювання конкретних висновків і практичних 

рекомендацій за темою роботи. 

Цілі написання курсової роботи: систематизувати, закріпити та розширити теоретичні знання і 

практичні навички; сформувати навички самостійного виконання невеликого наукового 

дослідження під керівництвом викладача; поглибити знання, здобуті на лекціях, практичних і 

семінарських заняттях відповідно до навчального плану; розвинути вміння глибоко аналізувати 

політологічні категорії, поняття, явища та процеси; набути досвіду роботи з навчально- 

методичною, монографічною та періодичною літературою; сформувати вміння узагальнювати й 

аналізувати наукову інформацію та виробити власну позицію щодо наукової/практичної 

проблеми; закріпити вміння застосовувати знання й практичні навички для розв’язання 

прикладних завдань політології; розвинути навички проведення наукових досліджень за 

обраним напрямом; здійснювати критичний аналіз результатів і формувати змістовні висновки 

щодо якості отриманих даних. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність 
ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у політичній 

сфері, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, із застосовуванням теорій 

та методів політичної науки. 

Загальні компетентності 

ЗК1. Знання предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК7. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її 

місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

https://d-learn.pnu.edu.ua/


технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку 

та ведення здорового способу життя. 

Фахові компетентності 

СК1. Здатність використовувати категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат 

сучасної політичної науки. 

СК8. Здатність конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати політологічні 

дослідження з використанням сучасних методів, технологій та інструментарію політичного 

аналізу. 

СК9. Здатність презентувати результати теоретичних і прикладних досліджень для фахівців та 

нефахівців. 

Програмні результати навчання 

РН1. Розуміти предметну область, етичні та правові засади професійної діяльності. 

РН7. Розуміти історію, закономірності та етапи розвитку предметної сфери політології, знати її 

цінності та досягнення. 

РН8. Вміти використовувати базовий категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький 

апарат сучасної політичної науки. 

РН15.Конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати політологічні дослідження з 

використанням сучасних методів, технологій та інструментарію політичного аналізу. 

РН16. Презентувати результати теоретичних і прикладних досліджень фахівцям і широкій 

аудиторії, засобам масової інформації, експертам з інших галузей знань. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

самостійна робота 90 год. 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 
(рік навчання) 

Нормативний / 
вибірковий 

6 052 Політологія 3 Нормативний 

План виконання курсової роботи 

Вид роботи кількість год. 

сам. роб. 

1. Підготовчий етап до написання курсової роботи (вибір теми дослідження; 
з’ясування об’єкта, предмета та мети дослідження; визначення завдань 

дослідження; вибір методів дослідження; опрацювання наукових джерел) 

20 

2. Написання основної частини курсової роботи (аналіз опрацьованої наукової 
літератури; окреслення основних етапів дослідження проблеми; викладення 

результатів власних досліджень із виділенням отриманих результатів) 

30 

3. Завершальний етап написання курсової роботи (удосконалення вступу та 

висновків курсової роботи; оформлення списку літератури та додатків; 

редагування тексту з урахуванням зауважень наукового керівника; 

оформлення  титульної  сторінки,  змісту,  переліку  умовних  позначень, 

символів, скорочень і термінів). Перевірка роботи на рівень текстових 

запозичень. 

20 

4. Захист курсової роботи (відбувається згідно розпорядження декана згідно 
графіку навчального процесу у присутності комісії і здобувачів вищої освіти) 

20 

ЗАГАЛОМ: 90 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Мета оцінювання курсової роботи та її захисту: визначити якість 

виконання курсової роботи й рівень наукової та практичної підготовки 

здобувача освіти за 100-бальною шкалою ECTS із відповідністю 

національним оцінкам. 



 Критерії оцінювання (ECTS / національна шкала): 

«Відмінно» (90–100 балів): повне розкриття теми й мети; дотримання 

всіх вимог до виконання та оформлення; наявність самостійного 

наукового аналізу; чіткі результати й логічні висновки, що 

відповідають завданням; творчий підхід; охайне оформлення. Захист: 

доповідь логічна, змістовна, виголошена вільно; відповіді правильні, 

аргументовані. 

 

«Добре» (70–89 балів): тема загалом розкрита, але є незначні недоліки 

в оформленні або в теоретичній/практичній частині; аналіз джерел 

поверховий; результати та висновки сформульовані не повністю вдало; 

наявні окремі помилки чи стилістичні огріхи. Захист: доповідь логічна, 

але не охоплює всіх акцентів; відповіді правильні, стислі. 

 

«Задовільно» (50–69 балів): тема розкрита недостатньо; зміст 

частково не відповідає меті; поверхневий теоретичний аналіз; 

недостатній фактичний матеріал; розділи переважно реферативні, без 

аналізу джерел і елементів дослідження; висновки надто узагальнені; 

помилки в оформленні. Захист: доповідь прочитана з тексту; відповіді 

не завжди правильні й повні. 

 

«Незадовільно» (0–49 балів): тема не розкрита; мета і зміст слабо 

пов’язані; відсутній аналіз джерел; матеріал описовий/реферативний; 

дослідження несистемне; висновки недостовірні; суттєві порушення в 

оформленні. Захист: доповідь фрагментарна; відповіді неточні або 

неповні. 

 

Критерії оцінювання курсової роботи (100 балів) 

Зміст курсової роботи – 50 балів 

актуальність теми та ступінь її розробленості – 5 балів 

чіткість формулювання мети й завдань дослідження – 5 балів 

повнота охоплення літературних джерел і наявність критичного огляду 

– 5 балів 

творчий підхід і самостійність викладу матеріалу – 10 балів 

якість і ґрунтовність наукового, теоретичного, методологічного та 

практичного аналізу проблеми – 10 балів 

логічність та аргументованість отриманих результатів – 10 балів 

дотримання вимог до оформлення – 5 балів 

Захист курсової роботи – 50 балів 

якість представлення результатів і презентації роботи –20 балів 

змістовність та логічність доповіді про результати дослідження – 20 

балів 

правильність і чіткість відповідей на запитання комісії – 10 балів. 

Вимоги до 

курсових робіт 

Курсова робота як самостійне наукове дослідження здобувача вищої 

освіти повинна мати чітку структуру, складові якої логічно 

взаємопов’язані між собою й переконливо аргументовані, 

визначаються її планом і змістом. Курсова робота передбачає 

обґрунтування здобувачем актуальності теми дослідження; визначення 

об’єкта, предмета, мети і завдань дослідження; вивчення і аналіз стану 

досліджуваної проблеми у сучасній педагогічній теорії і практиці 

початкової школи; узагальнення і формулювання висновків. Структура 



 курсової роботи повинна містити такі складові: 

- титульна сторінка; 

- зміст; 

- вступ; 

- основна частина, яка складається з трьох розділів та висновків до них; 

- висновки; 

- список використаних джерел; 

- додатки. 

Обсяг курсової роботи повинен становити 35-40 сторінок 

машинописного тексту без урахування списку використаних джерел та 

додатків. Рекомендований шрифт – Times New Roman 14 текстового 

редактора Word з міжрядковим інтервалом 1,5 на аркуші формату А4 з 

полями відповідно: ліве – 25 мм, праве – 15 мм, верхнє й нижнє – по 20 

мм. Абзацний відступ – 1,25 мм. 

Умови допуску 

до підсумкового 

контролю 

До захисту допускаються курсові роботи, які повністю відповідають 

вимогам, визначеним у «Рекомендації до написання та захисту 

курсових для здобувачів вищої освіти спеціальності 052 Політологія», 

що перебувають у вільному доступі на сайті кафедри політичних наук 

http://bit.ly/3ZIrTAY. 

Курсова робота повинна відповідати таким критеріям: актуальність 

обраної теми та ступінь її розробки; чіткість формулювання мети і 

завдань дослідження; повнота охоплення літературних джерел і 

наявність їх критичного огляду; творчий підхід до виконання роботи та 

самостійність викладення матеріалу; якість і ґрунтовність наукового, 

теоретичного, методологічного та практичного аналізу визначеної 

проблеми; логічність та аргументованість отриманих результатів; 

дотримання вимог до оформлення структурних частин курсової 

роботи. 

Курсова робота може бути визнана незадовільною у разі, якщо 

аналітичний огляд літературних джерел не відображає рівня та 

основних аспектів досліджуваної проблеми; зміст розділів не 

відповідає їхнім назвам; кінцевий результат не співвідноситься з метою 

дослідження, а висновки не узгоджуються з поставленими завданнями; 

у роботі відсутні посилання на використані джерела або подано 

посилання не на ті матеріали, з яких було запозичено інформацію; 

обсяг чи оформлення не відповідають установленим вимогам тощо. У 

такому випадку курсова робота повертається здобувачу освіти для 

доопрацювання та усунення виявлених недоліків. 

Курсова робота має бути виконана та подана на кафедру політичних 

наук у встановлений термін для рецензування і перевірки на рівень 

текстових запозичень. 

Підсумковий 

контроль 

Захист комплексної курсової роботи з політичної науки відбувається 

публічно у присутності комісії (викладачів кафедри) і здобувачів вищої 
освіти. 

7. Політика 

Академічна доброчесність є обов’язковою основою під час написання курсової роботи та 

організації взаємодії викладача із здобувачем освіти. Усі етапи виконання дослідження мають 

здійснюватися відповідно до положень і принципів академічної доброчесності, які 

регламентують діяльність здобувачів освіти та науково-педагогічних працівників. Нормативну 

базу з цих питань становлять: Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника (http://surl.li/vystzz), Положення про Комісію з питань етики та академічної 

доброчесності  (http://surl.li/fhjkjz),  Положення  про  запобігання  академічному  плагіату 

http://bit.ly/3ZIrTAY
http://surl.li/vystzz
http://surl.li/fhjkjz


(http://surl.li/qwibaw), а також Положення про запобігання академічному плагіату та іншим 

порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів 
освіти (http://surl.li/lympni) 

8. Рекомендована література 

Доцяк І. І., Москалюк М. Ф. Рекомендації до написання та захисту курсових для здобувачів 

вищої освіти спеціальності 052 Політологія: навчально-методичний посібник. Івано- 

Франківськ, 2025. 31 с. 

Методичні рекомендації щодо оформлення бібліографічного оформлення списків літератури 

відповідно до вимог ДСТУ 8302 : 2015 / авт.-упоряд. Дзумедзей Р. О., Стрихар І. Я., Мазур Н. Г. 

ІваноФранківськ, 2017. 7 с. 

Стандарт вищої освіти за спеціальністю 052 «Політологія» галузі знань 05 «Соціальні та 

поведінкові   науки»   для   першого   (бакалаврського)   рівня   вищої   освіти:https: 

///mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni standarty/2020/07/052 Politolohiya.pdf. 

Міжнародні правила цитування та посилання в наукових роботах : методичні рекомендації / 

автори-уклад.: О. Боженко, Ю. Корян, М. Федорець ; редкол.: В. Пашкова, О. Воскобойнікова- 

Гузєва, Я. Сошинська, О. Бруй ; Науково-технічна бібліотека ім. Г.І. Денисенка Національного 

технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» ; 

Українська бібліотечна асоціація. Київ : УБА, 2016. 75 с. 

Основи наукових досліджень: навч. посіб. / за заг. ред. Гончарука Т. В. Тернопіль, 2014. 272 с. 

Положення про запобігання академічному плагіату в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника. URL: http://surl.li/dzugk 

Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням академічної 

доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника. URL: http://surl.li/dhrfb 

Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника. URL: http://surl.li/dhrfg 

Про авторське право і суміжні права : Закон України від 01.12.2022 р. № 2811-ІX. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2811-20#Text 

Про вищу освіту : Закон України від 01.07.2014 р. № 1556-VII. URL: https://zakon.rada.gov. 

ua/laws/show/1556-18#Text 

Про наукову і науково-технічну діяльність : Закон України від 26.11.2015 р. № 848-VIII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/848-19#Text 

Про освіту : Закон України від 05.09.2017 р. № 2145-IIV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/ 

laws/show/2145-19#Text 
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Тушева В. В. Основи наукових досліджень: навч. посіб. Харків: «Федорко», 2014. 408 с. 
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